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港澳台联考化学练习八 

一、选择题 
1. 人体内所必需的下列元素中，因摄入量不足而导致骨质疏松的是（   ） 
(A)K        (B)Ca      (C)Na       (D)Fe 
2. 下列物质属于原子晶体的化合物是（   ） 
(A)金刚石    (B)刚玉       (C)二氧化硅   (D)干冰 

3. 据报道，某些建筑材料会产生放射性同位素氡 Rn222
86 ,从而对人体产生伤害，该同位素原子

的中子数和质子数之差是（   ） 
(A)136       (B)50       (C)86     (D)222 
4. 下列物质中，不属于合金的是（   ） 
(A) 硬铝      （B）黄铜       (C) 钢铁    （D）水银 
5. 下列物质的水溶液能导电，但属于非电解质的是（   ） 
A.CH3CH2COOH     B.Cl2       C.NH4HCO3     D.SO2 
6. 随着人们生活质量的不断提高，废电池必须进行集中处理的问题被提到议事日程，其首

要原因是（   ） 
A. 利用电池外壳的金属材料 
B. 防止电池中汞、镉和铅等重金属离子对土壤和水源的污染 
C. 不使电池中渗泄的电解液腐蚀其他物品 
D. 回收其中石墨电极 
7. 下列实验操作中错误的是（   ） 
A. 分液时，分液漏斗中下层液体从下口放出，上层液体从上口倒出 
B. 蒸馏时，应使温度计水银球靠近蒸烧瓶支管口 
C. 滴定时，左手控制滴定管活塞，右手握持锥形瓶，边滴边振荡，眼睛注视滴定管中的液面 
D. 称量时，称量物放在称量纸上，置于托盘天平的左盘，砝码放在托盘天平的右盘中 
8. 下列反应的离子方程式错误的是（   ） 

A. 氯化铝溶液中加入过量的氨水 Al3++4NH3H2O→Al −
2O +4N +

4H +2H2O 

B. 用氨水吸收过量的二氧化硫    NH3·H2O+SO2→N +
4H +HS −

3O  

D.次氯酸钙溶液中通入过量的二氧化碳  ClO-+CO2+H2O→HC −
3O +HclO 

9. 在外界提供相同电量的条件，Cu2+或 Ag+分别按 Cu2++2e→Cu 或 Ag++e→Ag 在电极上放电，

基析出铜的质量为 1.92g，则析出银的质量为（   ） 
A．1.62g       B.6.48g       C.3.24g         D.12.96g 
10. 由 NaH2PO4 脱水形成聚磷酸盐 Na200H2P200O601,共脱去水分子的数目为（   ） 
A.198 个        B.199 个      C.200 个     D.201 个 
11．下列各组离子在溶液中能大量共存的是（   ） 

A.Ca2+ 、HC −
3O 、Cl-、K+

      B、Al3+、Al −
2O 、HC −

3O 、Na+ 

C、Fe2+、N +
4H 、S −2

4O 、S2-         D、Fe3+、SCN-、Na+、C −2
3O  

12. 等物质的量浓度的下列溶液中，N +
4H 离子的浓度最大的是（   ） 

A.NH4Cl     B.NH4HCO3     C.NH4HSO4      D.NH4NO3 
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13. 对下列事实的解释错误的是（   ） 
A． 在蔗糖中加入浓硫酸后出现发黑现象，说明浓硫酸具有脱水性 
B． 浓硝酸在光照下颜色变黄，说明浓硝酸不稳定 
C． 常温下，浓硝酸可以用铝？贮存，说明铝与浓硝酸不反应 
D． 反应 CuSO4+H2S→CuS↓+H2SO4 能进行，说明硫化铜既不溶于水，也不溶于稀硫酸 
14. 对于反应 2SO2+O2 2SO3,下列判断正确的是（双选）（   ） 
A． 2 体积 2SO2 和足量 O2 反应，必定生成 2 体积 SO3 
B． 其他条件不变，增大压强，平衡必定向右移动 
C． 平衡时，SO2 消耗速度必定等于 O2 生成速度的两倍 
D． 平衡时，SO2 浓度必定等于 O2 浓度的两倍 
15. 下列变化规律中正确的是（双选）（   ） 
A． H2S、HCl、PH3 热稳定性由弱到强 
B． 物质的量浓度相等的 NaCl、MgCl2、AlCl3 三种溶液的 pH 值由小到大 
C． 等质量的甲烷、乙稀、乙炔充分燃烧，所耗用氧气的量由多到少 
D． CH3CH2OH、　苯酚、CH3COOH 的酸性由弱到强 
16. 取 pH 值均等于 2 的盐酸和醋酸各 100ml 分别稀释 2 倍后，再分别加入 0.01g 锌粉，在相

同条件下充分反应，有关叙述正确的是（双选）（   ） 
A． 醋酸与锌反应放出氢气多 
B． 盐酸和醋酸分别与锌反应放出的氢气一样多 
C． 醋酸与锌反应速率大 
D． 盐酸和醋分别与锌反应的速度一样大 
17. 导致下列现象的主要原因与排放 SO2 有关的是（   ） 
A．酸雨    B.光化学烟雾    C.臭氧空洞    D.温室效应 
18. 久置于空气中的下列物质，因被氧化而呈黄色的是（   ） 
A．浓硝酸     B.氯化亚铁溶液    C.溴苯    D.溴化银 
19. 下列广告用语在科学性上没有错误的是（   ） 

A. 这种饮料中不含任何化学物质 
B. 这种蒸馏水绝对纯净，其中不含任何离子 
C. 这种口服液含丰富的氮、磷、锌等微量元素 
D. 没有水就没有生命 

20. 石墨炸弹爆炸时能在方圆几百米范围内撤下大量石墨纤维，造成输电线、电厂设备损坏。

这是由于石墨（   ） 
A．有放射性  B.易燃、易爆    C.能导电    D.有剧毒 
21．用于制造隐形飞机的某种物质有吸收微波的功能，其主要成分的结构如下图，它属于（   ） 
A． 无机物 
B． 烃 
C． 高分子化合物 
D． 有机物 
22. 下列块状金属在常温时能全部溶于足量浓 HNO3 的是（双选）（   ） 
A．Ag     B.Cu     C.Al     D.Fe 
23. 向下列溶液中通入过量 CO2 最终出现浑浊的是（   ） 
A.氢氧化钙和溶液     B.苯酚钠饱和溶液 C.醋酸钠饱和溶液     D.氯化钙饱和溶液 
24.下列每组物质发生状态变化所克服的微粒间的相互作用属于同种类型的是（   ） 
A.食盐和蔗糖熔化    B.钠和硫熔化 C.碘和干冰升华     D.二氧化硅和氧化钠熔化 
25. 室温下，在 PH=12 的某溶液中，由水电离的 c（OH-）为（   ） 
A.1.0×10-7 mol·L-1  B. 1.0×10-6 mol·L-1   C.1.0×10-2 mol·L-1      D.1.0×10-12 mol·L-1 
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26. 分子中所有原子不可能共平面的是（   ） 
A.甲烷          B.乙烯         C.乙炔         D.苯 
27. 在一密闭容器中，反应 aA(气) bB(气)达平衡后，保持温度不变，将容器体积增加一

倍，当达到新的平衡时，B 的浓度是原来的 60％，则（双选）（   ） 
A．平衡向正反应方向移动了   B.物质 A 的转化率减少了 
C.物质 B 的质量分数增加了   D.a>b 
28. 已知反应 A+3B 2C+D 在某段时间内以 A 的浓度变化表示的化学反应速率为

1mol·L-1·min-1 ,则此段时间内以 C 的浓度变化表示的化学应速度为（   ） 
A．0.5mol·L-1·min        B.1mol·L-1·min-1   C．2mol·L-1·min-1       D.3mol·L-1·min-1 
29.下列关于实验现象的描述不正确．．．的是（   ） 

A. 把铜片和铁片紧靠在一起浸入稀硫酸中，铜片表面出现气泡 
B. 用铜板做电极电解硫酸铜溶液，阴极铜板质量增加 
C. 把铜片插入三氯化铁溶液中，在铜片表面出现一层铁 
D. 把锌粒放入盛有盐酸的试管中，加入几滴氯化铜溶液，气泡放出速率回快。 

30. 提纯含有少量硝酸钡杂质的硝酸钾溶液，可以使用的方法为（   ） 
A. 加入过量碳酸钠溶液，过滤，除去沉淀，溶液中补加适量硝酸 
B. 加入过量硫酸钾溶液，过滤，除去沉淀，溶液中补加适量硝酸 
C. 加入过量硫酸钠溶液，过滤，除去沉淀，溶液中补加适量硝酸 
D. 加入过量碳酸钾溶液，过滤，除去沉淀，溶液中补加适量硝酸 
31. 下列气体不能用浓 H2SO4 干燥的是（   ） 
A.CO2    B.H2S     C.SO2        D.HCL 
32. 室温时，下列液体的密度纯水密度大的是（   ） 
A．硝基苯      B.浓氨水         C.乙醇     D.汽油 
33. 只含有一种元素的物质（   ） 
A.可能是纯净物也可能是混合物  B.可能是单质也可能是化合物  
C.一定是纯净物        D.一定是一种单质 
34. 可以判断油脂皂化反应基本完成的现象是（   ） 
A. 反应液使红色石蕊试纸变蓝色   B.反应液使蓝色石蕊试纸变红色 
C.反应后静置，反应液分为两层    D.反应后静置，反应液不分层 
35．PH=5 的盐酸和 PH=9 的氢氧化纳溶液以体积比 11：9 混合，混合液的 pH（   ） 
A.为 7.2       B.为 8        C.为 6      D.无法计算 
36. 在 C3H9N 中，N 原子以三个单键与其他原子相连接，它具有的同分异构体数目为（   ） 
A.1          B.2         C.3          D.4 
37.把表面有氧化物的相同大小的铜片和铁片一起放入少量盐酸中充分反应，所得溶液中的金

属离子（   ） 
A.是 Fe3+和 Cu2+     B.是 Fe2+和 Cu2+    C.是 Fe2-和 Fe3+      D.只有 Fe2+ 

38. 某种解热镇痛药的结构简式为  当它完全水解时，可得到的产物

有（   ） 
A.2 种           B.3 种            C.4 种         D.5 种 
39．把 a g 铁铝合金粉末溶于足量盐酸中，加入过量 NaOH 溶液。过滤出沉淀，经洗涤、干

燥、灼烧，得到红棕色粉末的质量仍为 a g，则原合金中铁的质量分数为（   ） 
A.70%          B.52.4%          C.47.6%        D.30% 
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40.下列说法不正确的是（双选）（   ） 
A. 硫是一种淡黄色的能溶于水的晶体 
B. 硫的化合物常存在于山火喷出的气体中和矿泉水里 
C. 硫与氧属于同一主族 
D. 硫在空气中的燃烧产物是二氧化硫，在纯氧中的燃烧产物是三氧化硫 
41.室温时，若 0.1mod·L-1 的一元弱碱的电离度为 1％,则下列正确的是（   ） 
A. 该溶液的 pH=11 
B. 该溶液的 pH=3 
C. 加入等体积 0.1mol·L-1HCL 后所得溶液的 pH=7 
D. 加入等体积 0.1mol·L-1HCl 后所得溶液的 pH>7 
42.用铁片与稀硫酸反应制取氢气时，下列措施不能使氢气生成速率加大的是（   ） 
A.加热        B.不用稀硫酸，改用 98％浓硫酸 
C．滴加少量 CuSO4 溶液            D.不用铁片，改用铁粉 
43.某溶液中含有大量 Fe2+、Fe3+、Mg2+和 NH+

4,其[H+]=10-2mol·L-1,在该溶液中可以大量存在

的阴离子是 A（   ） 

A. −2
4SO          B. −

3No           C. −SCN         D. −2
3CO  

44.在甲酸溶液中加入一定量 NaOH 溶液，恰好完全反应，对于生成的溶液，下列判断一定正

确的是（双选）（   ） 
A.[HCOO-]<[Na

+]           B.[HCOO-]>[Na+] 
C.[OH-]>[HCOO-]                  D.[OH-]<[HCOO-] 
45.下列反就的离子方程式书写正确的是（   ） 

A． 向氢氧化钠溶液中通入少量 CO2              OH-+CO2= −
3HCO  

B. 用氨水吸收少量 SO2          2NH3·H2O+SO2=2 +
4NH + 2

3
−SO +H2O 

C. 硝酸铝溶液中加入过量氨水 Al3-+4NH2·H2O= −
2ALO +4 +

4NH +2H2O 

D. 向 Fe2(SO4)3 的酸性溶液中通入足量 H2S        Fe3++H2S=Fe2++S↓+2H+ 
46.同温同压下两个容积相等的贮气瓶，一个装有 C2H4,另一个装有 C2H2 和 C2H6 的混合气体，

两瓶内的气体一定具有相同的（   ） 
A.质量    B.原子总数        C.碳原子数         D.密度 
47.用铂电极（情性）电解下列溶液时，阴极和阳极上的主要产物分别是 H2 和 O2 的是（双选 ）
（   ） 
A. 稀 NaOH 溶液  B.HCL 溶液   C.酸性 MgSO4 溶液  D.酸性 AgNO3 
 
 


